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Первая часть
Сын - Афанасьев Владимир Иванович
Огромную цену заплатил советский народ за эту Победу в Великой Отечественной войне. Историки до сих пор спорят о том, сколько людей погибло на фронтах той кровавой бойни. Расхождения в их подсчетах иногда составляют миллионы… Слава погибшим, слава замученным в неволе, умершим от ран и болезней.

Но никто не может подсчитать, сколько тел и душ искалечила война. Те, кто остался инвалидом  без рук, без ног, лишенные зрения – совершили два подвига: на фронте, круша врага, и после, в мирной жизни. Но героизм их по достоинству не оценен. Будь моя воля, рядом с памятником погибшим я бы поставил памятник советскому инвалиду, хотя бы один на всю страну. Именно советскому, потому что война сделала и русских, и армян, и украинцев, и узбеков, монолитом, скрепленным общей дружбой, общей бедой.

В 1926 году отец Афанасьев Иван Семенович был призван на действительную срочную службу. Отслужив три года, он понимает, что военная служба – его призвание. Ивана Семеновича направляют в школу младших командиров. Так началась его профессиональная деятельность. Приехав в очередной раз к родителям в Летник в отпуск отец женился на простой сельской девушке, которая на многие годы стала для него и женой и спутницей в тяжелой армейской жизни, и боевой подругой. Коростень, Полтава, Житомир, Ставрополь – далеко не полный перечень гарнизонов, где служил отец. Мой старший брат Анатолий родился в Ставрополе в 1933г.,  я – в г. Малин Житомирской области в 1938 г.
1939-й год! Отец – участник событий на Халхин-Голе. После победного разгрома 31 августа 1939 года японских милитаристов он служит  в знаменитой Иркутской дивизии, расквартированной непосредственно в г. Иркутске. Относительно, если можно так сказать, спокойная служба продолжается до 1941 года.
Через семь дней после начала войны, часть, в которой служил отец, отправляется на фронт. Редкие письма с фронта. Семья: мать и мы с братом (я уже хорошо это помню) – живем в деревянном бараке офицерского состава военного городка Иркутска. Наши соседи по бараку – семьи офицеров – еврейка Сара Бенкендорф и украинка Соня Бородыня с малыми детьми, такими же как и мы. Единственное,  чем живут наши соседи и наша семья: нет ли писем с фронта и, и что сообщают их мужья в серых бумажных треугольничках с фронта. Помню страшный душераздирающий плач соседки Сары – ей первой принесли похоронку. Через 38 дней такую же похоронку получила соседка Соня.
Одно или два письма получила мать от отца. Он сообщал, что жив-здоров. Потом – тишина. Ни писем, ни похоронки. В томительном ожидании, но с тлеющей  надеждой, что отец жив и объявится, мы провели полтора года. Конец войны. Запросы в часть, где служил отец. Получили сообщение, что пропал  без вести.

Мать принимает решение: ехать к сестре в Летник. И вот семья через всю страну, с пересадками, целый месяц добирается до наших краев (я вырос и учился в с. Летник с 1945 по 1952 г., поэтому считаю эти края своими).
Война закончилась. От отца никаких сообщений:  ни похоронки, ни весточки. В октябре 45-го, придя домой из школы, я увидел обезумевшую от радости мать и услышал вырвавшуюся хриплым криком фразу: “Из Песчанки звонил отец, едет домой». На другой день утром отец был дома. В серой шинели с капитанскими погонами, в офицерской фуражке и с вещевым мешком за плечами, отец (которого я совсем не помнил) произвел на нас неизгладимое впечатление. С ним был еще один офицер, сопровождавший отца. Он  сказал страшные для нас слова: «Я доставил домой вашего мужа и отца. Я его боевой товарищ, и должен сообщить вам, что он – слеп».
О фронтовых буднях отца, которые он нам поведал и которые сохранила моя память, я хочу рассказать читателям.

Через 12 дней после начала войны часть, разгрузившаяся на одном из полустанков южнее Киева, с ходу была брошена в бой. Тяжелые, с отступлениями, кровопролитные бои. Трудная зимняя кампания 1941-1942 гг. Отец – политрук полка. Он все время на передовой. Отец – участник Корсунь-Шевченковской операции, боев за освобождение Крыма в составе войск 4-го Украинского фронта под командованием генерала Ф.И. Толбухина (1944г.). Здесь 7-го апреля война для него закончилась. В бою за освобождение города Керчи отец с бойцами своей части, попал под массированный артиллерийский огонь, получил серьезное ранение и контузию. Через сутки полузасыпанного землей, ослепшего от разорвавшего в 5-ти шагах снаряда, его нашли бойцы похоронной команды. Все бывшие рядом с ним бойцы погибли. Очнулся он уже в госпитале. Сообщить о себе не мог по двум причинам. Он был слеп и не мог сам написать письмо. И, видимо, боялся сообщить семье страшную весть через кого-либо. К великому (как сейчас понимаю) счастью для всех нас, и он сам, и семья смогли пережить такое несчастье и адаптироваться в новой, не совсем комфортной для нас жизни.

Вторая часть   

Сын - Афанасьев Валерий Иванович
Для  офицера  фронтовика, инвалида  наступает  новый, сложный  этап  жизни.  Казалось бы,  дальнейшая  судьба, безоговорочно  предопределена, но у отца был свой  подход  к  жизни. Не в его характере  просто существовать, вызывая  сочувствие   у окружающих.  Отец был сильным по духу, целеустремленным человеком, незаурядной личностью.  Наверное, все его качества, опыт работы с людьми в армии  предопределили выбор нового пути.  Сохранился пожелтевший от времени листок бумаги. Это отпечатанное на машинке удостоверение. Предъявитель сего тов. Афанасьев Иван Семенович действительно является председателем Песчанокопской районной первичной организации ВОС (всероссийское общество слепых) избранный общим собранием 26 мая 1957 года, протокол № 1.

Но прежде, я хорошо в детстве помню, отец с сопровождением добирался на попутках, по бездорожью,  в каждый  населенный  пункт  Песчанокопского района,  встречался с людьми, разговаривал,  возможно,  кого-то убеждал в том, что членство в организации ВОС – это социальная поддержка инвалидов по зрению государством. Как это бывает, все было не так просто и однозначно. Кто-то долго обдумывал, но все же принимал решение. Были и те, кто относился с недоверием, скептически к мысли о том, что инвалид незрячий может при желании обучиться надомному труду, трудоустроиться. 

Соратники  и  помощники отца  в организации  и  становлении Песчанокопской   первички: Черкашин Василий Никифорович и Сорокин Иван Никитович из села Жуковское, Шаталов Алексей Никифорович из села Летник,  Тишенко Сергей Никитович из села Развильное, Иванченко Павел Павлович из села Песчанокопское. Содружество бывших фронтовиков позволяло  успешно решать многие непростые организационные задачи на месте в селе Песчанокопское и в сёлах района.  Вспоминаю как  подростком сопровождал отца по различным учреждениям. Так день за днём разрешались главные вопросы и текущие проблемы. Один из важных – выделение помещения, где незрячие инвалиды могли бы собираться на собрания, лекции и другие мероприятия.  Запомнилось то время, когда намечались проведение собраний в райцентре.  Незрячие инвалиды из других сел района, приезжали накануне, останавливались на ночлег у родственников или знакомых. Многие ночевали у нас дома. Приходилось спать на полу, но места хватало всем. Мама утром накрывала стол для всех вместе, угощала,  чем могла. До сих пор меня не покидает ощущение той жизнерадостной непосредственной атмосферы. Навсегда у меня остались волнующие душу впечатления об этих удивительных людях.  Да, здесь просто человеческие слова слишком бедны, обобщения не возможны.  У каждого из них своя сложная судьба. Ограниченные физическим недугом, они любили жизнь, ценили её. Всех их объединяла болезненная чуткость, скромность, честь. Пример, супруги  Савченко Михаил Сергеевич и Елизавета Павловна. Михаил Сергеевич потерял зрение, получил многочисленные ожоги тела спасая груз, предназначенный для фронта, во время Великой Отечественной войны. Елизавета Павловна стала незрячей на производстве. Поженились в весьма зрелом возрасте, всегда были неразлучны. Их удивительному бережному отношению друг к другу многие по доброму завидовали. Локтионова Мария Михайловна с детства была лишена зрения. Доброжелательная, чуткая, всегда с улыбкой на лице, практически без посторонней помощи себя обслуживала, трудилась надомницей. В доме у нее был идеальный порядок, её образ жизни, моральная чистоплотность — пример для подражания. Забродин Георгий Михайлович, незрячий с детства, замечательно играл на баяне, самоучка, оптимист по жизни, семьянин. Жизненно значимым событием в жизни инвалидов по зрению Песчанокопского района в 60-ые годы стала организация надомного труда на базе Батайского учебно-производственного предприятия. Впервые у них появилась возможность зарабатывать трудом организовано и официально. Достигнутое это конкретный реальный результат настойчивого, кропотливого труда отца, членов бюро Песчанокопской первичной организации. Эта работа была по достоинству оценена руководством областного и Всероссийского правления ВОС.  Отец неоднократно  избирался делегатом областных конференций, был и выступал на съезде. Выступая на съезде, отец делился опытом организации надомного труда в Песчанокопском районе. На съезде отец был награжден почетной грамотой и именными швейцарскими ручными часами для незрячих.  По моим юношеским воспоминаниям в организации инвалиды незрячие жили активной жизнью. Не считая запланированных мероприятий, помню регулярно отмечались дни рождения в коллективе, где не обходилось без волнующего душевного общения, шуток, смеха, песен под баян. Гордостью общества была библиотека, где желающие могли получать и пользоваться книгами как с рельефно точечным шрифтом, так и плоскопечатные, предназначенные для инвалидов с частичной потерей зрения. По инициативе отца незрячие участники организации одни из первых в области стали получать бесплатно магнитофоны для прослушивания аудиокниг.  В моей памяти остались лица людей, окружавших отца, их уважительное отношение к нему. В отношениях преобладала такая атмосфера, где без слов чувствовалось неподдельное добро, терпимость, сочувствие.

Вспоминает Мария Васильевна Проскурина, работавшая секретарем в то время с отцом: «Для меня Иван Семенович был и остался в памяти наставником, отцом по возрасту и жизненному опыту. Работать с ним было интересно, уверенно, надежно». Контакты с людьми, общение не заканчивались у отца на работе. Было так, что люди приходили домой поделиться наболевшим, за советом, разъяснением. Отец многим помогал добиться переоформления пенсии, восстановить утраченные документы, делился советом как поступить в той или иной жизненной ситуации, был не равнодушен к проблемам тех кто обращался к нему. Под диктовку отца, я, ученик, писал заявления, различные письма в учреждения с просьбами и ходатайствами о помощи. Отец много трудился, совмещая работу председателя в организации ВОС, с надомным трудом. Необходимо было учить троих детей. Я в свободное от учебы время помогал отцу во всем. Событием в семье стала покупка на заработанные деньги радиолы «УРАЛ». В праздники отец просил меня поставить его любимые пластинки: «Свадьба в Малиновке», песни в исполнении Ивана Семеновича Козловского, Сергея Яковлевича Лемешева или почитать вслух книгу, газеты, журналы. А я с мальчишеской гордостью выполнял всё это, делая приятное отцу. Отец любил жизнь, любил людей и они отвечали ему взаимностью. Возможно, на первый взгляд мои слова покажутся штатными, но разве не сохранились  в памяти у людей добрые, чистые мысли о моем отце, с которыми не поспоришь и которые не поменяешь. Ведь на протяжении всей своей послевоенной жизни он был у них в организации ВОС бессменным лидером. С волнующими душу чувствами я хочу завершить свои воспоминания о родном и дорогом для меня человеке. Умер отец в 1972 году. Награжден орденом Красной звезды, медалями. На кладбище в селе Песчанокопское стоит скромный постамент со звездочкой на вершине. Такие звездочки ставили на могилах погибших солдат. Такую звездочку мы, дети, и поставили на могилу нашего отца. Отца солдата. Слава ему!
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